



同一个世界 同一个梦想 One World One Dream

北京奥运向我们走来

2008年
奥运会
倒计时

372 天

2007年8月2日 星期四 责任编辑 / 蒋家风 视觉设计 / 贺信 24小时读者热线:962288

A18 新民晚报

奥运倒计时一周年临近 各项庆祝活动初露端倪

本报北京今日电 (见习记者钟洁)奥运倒计时一周年临近,备受瞩目的北京2008年奥运会倒计时一周年庆祝活动内容初露端倪。

在这个重要的时刻,除了国际奥委会主席罗格将发送奥运会邀请函外,奉献一场以民族化、国际化为特色的表演则是另一重要内容。内蒙古的著名马头琴演奏

大师、表演艺术家齐宝力高将带领200名马头琴琴师共同演奏《万马奔腾》;《金鼓迎宾》等具有中国特色的鼓乐歌舞演奏也将在此间亮相;除了国人熟知的著名钢琴家郎朗将前往助阵外,来自瑞典的歌手索菲亚也将献唱一曲由瑞典音乐家创作的名为《中国月亮》的作品;当然,表演还少不了

了由百名著名华人歌手联袂演唱的为倒计时一周年专门创作的歌曲《We are Ready》(我们准备好了)。

奥组委同时透露,近日全国各地将举行60余项活动,共庆倒计时一周年。系列活动包括北京奥组委牵头举办的主题活动;北京市有关部门和各区县举办的群众性文化体育活动;社会各界举



■ 昨天,北京奥运会专用邮政编码正式启用。北京邮局公司决定启用奥运专用邮政编码于二〇〇八年九月三十日停止使用。



■ 昨天,北京青少年夏令营的小营员们在北京植物园用一千多枚多彩的仙人球种植“中国印”,表达他们盼望二〇〇八年北京奥运会成功举办的愿望。

本版图片
CP

本报北京今日电 (驻京记者王亦君)在中国本土举办一届奥运会是一次难得的机遇,国人期望值很高,不过国家体育总局副局长崔大林昨天再三强调,北京奥运会的争夺将非常激烈,中国军团面临的形势非常严峻。他透露,中国军团在北京奥运会上的目标是争取第二集团的领先地位。

在上届奥运会上,中国以32块金牌名列金牌榜第2位,仅次于美国。针对有国外媒体认为中国有可能获得金牌榜第一、国内民众因东道主优势而提高了期望值,崔大

林以翔实的数据及分析作出回应。崔大林从8个方面阐述了中国备战2008年奥运会面临的严峻形势。他指出,中国与美国、俄罗斯的竞技体育整体实力相比还有较大差距,即便上届奥运会金牌数名列第2,奖牌上我们比美国少40枚,比俄罗斯少29枚。从2005年

办的活动;京郊赛区城市及全国性的活动四个大部分。

这四个部分活动都不乏亮点,8月8日上午举行的“国际奥委会奥林匹克珍品展中国巡展”开幕式将展出国际奥委会、奥林匹克博物馆精心选出的700余件馆藏珍品,其中包括历届奥运会的奖牌、火炬、吉祥物以及艺术品、影像、图片资料、运动科技、纪念品等。这些展品都是第一次走出欧洲,来到中国;8日当天,居庸关长城还将举行“中国心·奥运情”大型中国民族乐器演奏会;另外,全国性庆祝活动还包括“全民健身与奥运同行”——全国百万群众迎奥运健身行等。

本报北京今日电 (见习记者钟洁)昨天,记者从奥组委获悉,8月8日,国际奥委会主席罗格将来到北京,天安门广场前,他将向来自世界各地的200多个国家和地区奥委会发送参加北京奥运会的邀请函,传达北京欢迎大家的深情厚谊。

北京2008年奥运会倒计时一周年庆祝活动的一个重要环节便是罗格向世界各国和地区奥委会发送参加北京奥运会的邀请函。北京奥组委文化活动部部长赵东鸣表示,2007年8月8日20时,我们将迎来北京奥运会倒计时一周年的标志性时刻,国际奥委会对此也高度重视,决定将历届在洛桑国际奥委会总部向各国和地区发邀请函的仪式改在北京举行,并且与倒计时一周年的庆祝活动相结合。这也是国际奥委会首次将这一重要仪式改在奥运会的主办城市举办。当晚,将有近万名社会各界人士到现场感受、见证这一历史时刻。

天安门前发送邀请函

形势很严峻 实力有差距

中国军团目标锁定第二集团的领先地位

林以翔实的数据及分析作出回应。

崔大林从8个方面阐述了中国备战2008年奥运会面临的严峻形势。他指出,中国与美国、俄罗斯的竞技体育整体实力相比还有较大差距,即便上届奥运会上金牌数名列第2,奖牌上我们比美国少40枚,比俄罗斯少29枚。从2005年

至今世界比赛中夺得金牌数的比较也证明,美国和俄罗斯在整体实力上仍要高于我们;跳水、乒乓球、羽毛球、体操、射击、举重等我们的优势项目面临严峻挑战增值空间已不大;北京奥运会上,田径、游泳和水上3个项目的金牌数增加到122枚,而我们这3个基础大项还

遇挫折:刻骨铭心

付出得多,得到的并不一定多。可是,为了心中的奥运梦,我一次次摔倒后重新站起来,继续追逐心中的梦想。1996年,让我刻骨铭心。我先是在世界单项锦标赛上莫名其妙失利。那一次,我在高低杠项目上成功完成了“单臂大回环接单臂京格尔”这个动作,当时准备向世界体联申报,以我的名字命名这个动作。谁料想,裁判不承认我的动作,认为这个动作不利于女孩的生长发育,这样直接影响了起评分,我一下子名落孙山。

然后,我满心期待参加亚特兰大奥运会,却在赛前遭遇伤病困扰。当时,脚外侧韧带全断了。可我还是坚持下来,毕竟,参加奥运会是每个运动员心中的梦想。在亚特兰大,我居然在高低杠下法上失败,平时训练,这个动作的成功率可是百分之一百。回来后,我又一下子发胖了,接二连三的打击,使我的信心严重受挫。于是我选择退役。

回归后:不再放弃

退役后的3个月里,我在国家队带小队员,看她们训练,我突然领悟了很多。以前练体操,是父母

为北京奥运出力,在所不辞

—刘璇一生不变的奥运情

将优雅留给体操,将泪水埋在心底,将自信展现在脸上,将梦想献给奥运,这是体操名将刘璇的心路历程。从北京大学新闻系顺利毕业后的刘璇,拍戏、做主持,忙得不亦乐乎。在6月份上海举行的全国体操锦标赛上约到刘璇时,她坦诚表示,这些都是她的副业,主业则是国际级体操裁判,为北京奥运会出力,在所不辞。

要我练,是被动的,现在我明白,要真正练好体操,必须有积极主动的态度。恰好,湖南省希望我能再参加一届奥运会,于是我又回到训练中去。思想逐渐成熟起来的我,面对伤病、新规则、身体发胖、新动作等困难,再也不会瞻前顾后了。我当时想,我是退役过一次的人了,在新的机会面前,豁出去吧。复出

后,我在1997年东亚运动会上一举摘得3枚金牌,宣告自己的体操生涯焕发出“第二春”。1998年,我在体操世界杯总决赛上夺得平衡木冠军和高低杠季军,状态非常好。就在这个时候,陆善真指导问我,“刘璇,是不是见好就收?”我坚定地告诉陆导,就这样一年年拼吧,能拼到什么时候就什么时候。



■ 刘璇在体操比赛中

夺冠时:难忘瞬间

悉尼奥运会夺冠那一刻,我一辈子都不会忘记。我记得,在我前面出场的俄罗斯运动员分数相当高,最后一个出场的我,告诫自己不要想太多。对于体操运动员来说,只能挑战自己,发挥到最好,无法控制其他人。

当我从平衡木上下来的时候,我豁然开朗,终于完成任务了,不过,我并没有觉得自己能拿冠军。我屏住呼吸,不敢看计分牌,当观众爆发出雷鸣般的掌声,教练和队员冲我喊着,9.825分,你得冠军了!我难以抑制激动的心情,一下子哭了。

退役后:难舍体操

从体育人到社会人的转变,起初我并不适应。2000年想去读大学,却不知道自己该读什么专业,朋友给我建议,既然最熟悉的是体育,那就去读北大新闻系吧,将来能做体育记者。可是,第一个学期,我觉得自己有劲儿使不出,感觉像跳级一样,容易踩空。第一年我学得特别累,不停地补课。现在,我的本职工作是体操裁判,我热爱我的工作,比赛需要我去哪里,我就去哪里。我心里最大的愿望,是能够在奥运会上当裁判,看中国体操健儿争金夺银。见习记者陶邢莹(整理)

